

民政事務局常任秘書長出席「法國大革命」展覽開幕典禮致辭摘要

* * * * *

以下為民政事務局常任秘書長尤曾家麗今日（十二月十六日）出席「法國大革命」展覽開幕典禮的致辭摘要：

各位嘉賓：

歡迎大家今晚出席「法國大革命」展覽開幕典禮。

在十八、十九世紀期間，法國經歷了多次革命，其中在一七八九年爆發的法國大革命，更是現代史上影響深遠的重大事件。在這場革命中，巴黎人民推翻了法國的君主專制制度，而保障人民自由、平等等權利的《人權和公民權宣言》亦於此時頒布。革命浪潮在十九世紀席捲歐洲，改變了歐洲的社會和政治面貌。在今次展覽中，大家可以有機會看到這段革命時期的文物和珍貴照片。

康樂及文化事務署非常高興能夠與巴黎市文化部合辦「法國大革命」展覽，並且得到加那瓦雷博物館及巴黎市立歷史圖書館借出珍藏，讓我們可以對法國的革命歷史有更深入的認識。二零零八年標誌着法國與香港之間的聯繫，已踏入第 160 年，而二零零九年適值法國大革命 220 周年，際此期間在香港舉辦「法國大革命」展覽，可謂意義重大。這次展覽得以順利舉行，實有賴巴黎市文化部、法國駐港澳總領事館、巴黎市博物館協會、加那瓦雷博物館及巴黎市立歷史圖書館鼎力支持，我謹藉此機會代表康樂及文化事務署致以深切的謝意。最後，我祝願今次展覽圓滿成功。多謝各位。

完

二〇〇八年十二月十六日（星期二）